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          ( سع )  ف : التا ـــــــــــالص

------- --------------------------------------المدرسة : 

-                                          



 
   تاريخ :          /           /ال      ة  دردش ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 يزيا  توا لحصص الف صير بس اكيد اشتق احة شو رح ير؟ مش عارفة صجاهزين نبلش الفصل الجديد 

 

 

 

 يا اطفااااال ؟  اهزونج                                      

 شو رح ناخد الفصل هاد ؟؟                                         

ة واصلا  للأمان مهمة وحدة  يكا وهي انو جزء من وحدة الميكاللي ه) الشغل و الطاقة (   فصلطنشنا ضي الفصل الما 

 ه صح  فـ اه اللي فهمتو.. ها فكرة  نالفصل هاد الا لما نكون ماخدين ع ناخد  قدر  ح نمش ر

 وحدة الاخيرة من الفصل الأول  رح ناخد ال                                                   

 :  هاد كالتالي رح يكون الفهرس الفصل  

 و الطاقة شغل   ال -

 ة  بسيطالآلات ال -

 في المواد    الحرارة و اثارها -

   القوةن ونا نتذكر شو حكينا عبس قبل م نبلش خل

 اذا رأيت كرة ساكنة على الأرض فإنها لا تتحرك الا اذا قمت بالتأثير عليها  

او تتوقف بسبب     و كذلك لو كانت متحركة لن تسكن حتى يؤثر عليها شيء قد تكون انت او تصطدم بحائط 

 ان المؤثر الذي يحرك القوة او يسكنها يسمى ) القوة (  ,,  الاحتكاك بالأرض 

 .جسِمٍْ يِّألِ الحْرَكَيَِّةِ  الحْالةَِ  تَغيْيرِ علَى يَعمْلَُ  الَّذي المْؤَُثِّرُ   :ة  القُْوَّ

   الحالة الحركية : حركة الجسم او سكونه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: لرفع جسم للأعلى ) رأسيا ( فإنه يلزمنا ان نبذل عليه قوة تساوي وزنه  كر  تذ   

نيوتن  50نيوتن لازم اعطيه قوة مقدارها  50يعني لو بدي ارفع صندوق وزنه   

نيوتن    2نيوتن بعطيه بس  2لو وزنه   



 
   التاريخ :          /           /      الشغل   ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 : القوة المبذولة لتحريك جسم ما   الشغل 

  نقول حينها انها أحدثت شغلا عليه  "باتجاهها فتغبر مكانه اذا حركته   "من الآخر : اذا اثرت قوة على جسم 

          م فش إزاحة شغلك صفر

 

 

 

 

 

     √   قوة          √   قوة    √   قوة  × قوة  √  قوة                                                        

 √   إزاحة                    √   إزاحة  √   إزاحة  × إزاحة  √   إزاحة                                                   

 √  شغل                     √   شغل  √   شغل  × شغل                √  شغل                                                       

 التي تحركها الجسم   زاحة المقطوعة ناتج ضرب القوة المبذولة بالا   قانون الشغل فيزيائيا :

 المسافة   . الشغل = القوة 

   و المسافة ف ق     القوة  و    ش يرمز للشغل 

                                                    ∆ س  . ش = ق                                 

  Jجول      او        N.mنيوتن.م         وحدة قياس الشغل : 

 ت انعدام الشغل : حالا

 الازاحة  القوة عمودية على  *    3* لا يوجد ازاحة        2يوجد قوة        * لا 1

  

 بدل إشارة الضرب  

 نضع نقطة  

ليش ؟؟ بعدين بقلكم        



 

 

∆ حركة عمودية على مستوى الصاداتال لانه ص مش س ؟؟      ليش 

ا لتبذل قوة شغلا على جسم وافرهت ما الشروط الواجب   -1:    ات  تدريب    

 

 

 

2 -  

 

 

 

 ------------------------------------------------------------------ 

 من الآخر ..  

  



 
   التاريخ :          /           /      لقدرة ا ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 المعدلّ الزمني للشغل المبذول :   القدرة

 =   القدرة المتوسطة 
الشغل

الزمن
 

القدرة = 
ش 

ز
 

 W))  ، وتُسمّى واط( J/s ) وحدة قياس القدرة هي 

  ) s  1خلال فترة زمنية مقدارها )(      ( J 1قدرة آلة أو جهاز تبذل شغلً مقداره الواط : 

 لان الواط وحدة صغيرة جدا   KWعادة ما تكون قدرة أي جهاز بوحدة الكيلو واط  

 ( s 1 ) خلال فترة زمنية مقدارها ( J 746 ) قدرة آلة تنجز شغلً مقداره:    لحصانا

,   s 1قداره من مفي زاحسب  m 10   نيوتن في حسم فتحركه ازاحة 74.6تؤثر قوة مقدارها  تدريب :

 :احسب 

 الشغل  -ا

 

 لواط بوحدة اقدرة ال -2

 

 القدرة بوحدة الحصان  -3

 

 

 --------------------------------------------------------------------------------- 

  خلال فترة زمنية مقدارها ( m 7 ) إلى ارتفاع  (  N 500قوة )  بالماء رأسيًّا   مضخّة ماء ترفعمثال : 

(35  s ).  علمتُ أنّ تسارع السقوط الحر إذا ( 10 m/s2 )؛ فأحسبُ مقدار: 

 ةذي تبذله المضخالشغل ال . أ

 

 القدرة المتوسطة للمضخةب .      

 

 



 
   التاريخ :          /           /      درسمراجعة ال  ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 

 



 
   التاريخ :          /           /     طاقة الحركيةال  ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

   عندما تؤثرّ قوّة خارجية في جسم، وتحرّكه إزاحة معيّنة؛ فإنّها تبذل شغل عليه ويتحول الشغل لطاقة

    Jل الجو  مقدرة الجسم على بذل شغل، وهي كمّية قياسية تقُاس بوحدة : الطاقة

 شفرات المراوح عندما تصطدم بها   مثلا : الرياح لها طاقة حركية تمُكّنها من بذل شغل على 

  الشغل إحدى طرائق نقل الطاقة بين الأجساملذلك قلنا ان  

 .   رئيسية : طاقة حركية و طاقة وضع)الكامنة (أنواع الطاقة ال
   الْاجْسامِ في  تَغيْيرٍ وَإِحْداثِ  شغل  إِنْجازِ وَتُمَكِّنُهُ مِنْ حَركََتِهِ، نَتيجَةَ الْجِسْمُ يَمْتَلِكهُا  الَّتي الطّاقَةُ هِيَ  : الحْركيَِّةُ الطاّقةَ  -1

 طـ ح  بالعربي   KEويرمز لها 

  وَرَقِيَّة طائِرَةٍ  تَحْريكِ  مِنْ تمَُكِّنُهُ حَرَكَتِهِ، عَنْ حَرَكِيَّةً ناتِجَةً طاقَةً  يمَْتَلِكُ المُْتَحَرِّكُ الْهَواءُ -  مثال :

 أوراق الشجر  تَحْريك مِنْ تمَُكِّنُهُ حَرَكَتِهِ، عَنْ حَرَكِيَّةً ناتِجَةً طاقَةً يمَْتَلِكُ  الرِّياحُ -                

 العوامل التي تعتمد عليها الطاقة الحركية :  

   ( تزداد الطافة الحركية بزيادة الطاقة الحركية  طرديةكتلة الجسم  )  -1

ة ، و  يرالناجم عن اصطدام سيارة صغلحادث يكون أكثر ضرراً من ا (شاحنة    يرة )الناجم عن اصطدام سيارة كب  لحادث مثالً : ا

على الطرقات أقل من   يرةالسرعة للسيارات الكب يردائرة الس  تحددلذلك  اكبر (طاقة حركية   بركتلة أك )  السرعة نفسها لهما 

 طار  خلتفادي الاو ذلك  الصغيرة سرعة السيارات 

   ( تزداد الطافة الحركية بزيادة سرعة الجسم طرديةالجسم )  ةسرع   -2

الناجم عن اصطدام سيارة   لحادثالناجم عن اصطدام سيارة تتحرك بسرعة عالية يكون أكثر ضرراً من ا  لحادثمثال : ا 

 .) بر طاقة حركية أك برسرعه أك )  ا الكتلة نفسها  لهم تتحرك بسرعة قليلة ، و 

اللُّعبةَ،  بزِيِادةَِ جسِمي  يكَتْسَبِهُا الَّتي الحْرََكيَِّةِ الطاّقةَِ مقِدارُ )المَْلاهي( يزَدادُبعاالال مثال : في مدَينةَِ   طاقتَيِ مقِدارُ ويَخَتْلَفُِ  سرُعةَِ 

   .كتُلَنِا اختِْلافِ بسِبَبَِ اللُّعبةَِ نفَسْهِا فيِ معَي  للِجْالسِينَ  الحْرََكيَِّةِ الطاّقةَِ عنَِ الحْرََكيَِّةِ

   نفَسْهَا السُّرعةََ  جمَيعهِمُِ  للِرُّكاّبِ إنَّ حيَْثُ أَكبْرَ؛ حرََكيَِّةٌ طاقةٌَ اكبْرَِالْ الكْتُلْةَِ ذي فيكون للِرّاكِبِ

 ج قانون الطاقة الحركية  وامل فانه يمكن استناععلى البناءا 

𝟏  =الطاقة الحركية                         

𝟐
   2لسرعة ا × كتلة ال    

ط ـح =                                           
𝟏

𝟐
  وانلحلعلنا ط                       2  ك ع   

𝟏

𝟐
  ربعم نبع يلوك   

 

 

 

 

 

 

 



 
   التاريخ :          /           /     وضعطاقة ال ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

عِ : الْوضَْ  PEا  هِيَ الطّاقَةُ الْمُخْتَزَنَةُ في الََْاجْسامِ أَوِ الْمَوادِّ، والَّتي تُعْطيها الْقُدرَْةَ عَلى إِحْداثِ التَّغيْير ويرمز له  طاقةَُ 

 
 

 

 

 

 سندرس طاقة الوضع الناشئة عن الجاذبية  

الأرض( نتيجة موقع الجسم في مجال الجاذبية،   - : الطاقة المختزنة في نظام ) جسم   طاقة الوضع الناشئة عن الجاذبية 

 PE = mgy     ، يُعبّر عنها بالعلاقة PE ورمزها

 العوامل التي تعتمد عليها طاقة الوضع الجاذبية :  

 كتُلَْةِ الجِْسْمِ   -1

 ارتفِاعِ الجسم الرّأسِيِّ عنَْ مستوى الاسناد المرجعي   -2

 شو مستوى الاسناد المرجعي ؟  أي موقع بفترض انه طاقة الوضع النائشة عن الجاذبية على الجسم عندها = صفر .. 

 بس لو بدي بين موقعين بيكون التغير بين الموقعين        سفة خلص نعتبرها دايما الأرض او احكيلكم بلاش الفل 

 طاقة الوضعج قانون وامل فانه يمكن استناععلى البناءا 

       الكتلة   ×   تسارع الجاذبية الارضية ×  الارتفاع الصادي  =  ع قة الوض طا                         

 فرا صبنة جيلو كجيب وير ط                       ص   × ج ـ  ×ط و = ك         

 ضع لا تعتمد على المسار وانما على الارتفاع طاقة ال , ذلك لان كرة نفسها  ى اللتكون طاقة الوضع المؤثرة ع ين كلشفي ال 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ، ورفعتهُ رأسيًّا إلى أعلى بسرعة ثابتة من سطح الأرض إلى ارتفاع( kg 10 ) إذا كانت كتلة الصندوقتدريب : 

9 m )   )حسبُ مقدار ما يأتي علمًا بأنّ تسارع السقوط الحراعنه، ف ( 10 m/s2 ): 

 .طاقة الوضع الناشئة عن الجاذبية للصندوق عند أقصى ارتفاع عن سطح الأرض -أ

 

 

      

 ضية الجاذبية الارالشغل الذي بذلته  -ب      

 تذكر ان القوة = الكتلة × التسارع      

 

 

 

 



 
   التاريخ :          /           /     مراجعة الدرس ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
   التاريخ :          /           /     الطاقة الميكانيكية ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

المْيكانيكيَِّة  طــ م   ( ME, ويرمز لها )    وَطاقَةِ وضعه  مَجموعُ طاقةَِ الْجِسمِْ الْحرَكَِيَّةِ:   الطاّقةََ 

 

فتتحول الطاقة الحركية الى طاقة وضع وتتحول طاقة الوضع الى طاقة   آخرَ  ,  إلى  شكَلٍْ  منِْ المْيكانيكيَِّةُ الطاّقةَُ تتَحََوَّل أنَْ يمُكْنُِ

 حركية  

عِ طاقةَُ تتَحََوَّلُ رضِأالََْ  سطَحِ  نحَوَ  معُيََّنٍ ارتفِاعٍ منَِ   السُّكونِ منَِ   كرُةٍَ سقُوطِ أثَنْاءِ مثلا :    ةطاقَ  إلى تدَريجيًِّا فيها المْخُتْزَنَةَُ الْوضَْ

 .   حرََكيَِّة

 

 

 

 آخرَ  إلى جسِمٍْ منِْ  المْيكانيكيَِّةُ الطاّقةَُ تنَتْقَلَِ  أنَْ مكْنُِيُ    

   فيه، تُخْتَزَنُ مُرونيَِّةٍ  وَضْعٍ طاقَةَ  فإَنَّ  الْمَرِنِ الترامبولينِ سَطحِ  عَلى  بِقَدَميأَضْغَطُ  مثلا : عِنْدَما

 النّابِضِ  فِي الْمُخْتَزَنَةُ الطّاقَةُ تَتَحَرَّرُ  لىأع الْ  إلَى  باِلْحَرَكَةِ أَبْدَأُ  وَعِنْدَما

  .الْهَواء فِي  عاليًِا  الْقَفْزِ مِنَ فَأَتَمَكَّنُ  جِسمي، إلى تَنْتَقِلُ حَرَكيَِّةٍ طاقَةٍ  إلى وَتَتَحَوَّلُ 

الجْاذبِيَِّةِ  تأَثيرِ تحَتَ  جسِمٌْ  يتَحَرََّكُ  عنِدْمَاملاحظة :  ارضيَِّةِ قُوَّةِ   محَفوظٌ  المْيكانيكيَِّة  طاقتَهِِ  مقِدارُ يكَونُ فقط،  الََْ

 شو يعني ؟  

  الْكُلِّيِّ بَقاءِ الْمَجموعِ مَعَ الْاخَر، إلَى شَكْلَيْها أَحَدِ مِنْ  الْميكانيكِيَّةُ الطّاقَةُ  فيهَا تَتَحَوَّلُ  الَّتي الْحالَةَ: المْيكانيكيَِّةِ    الطاّقةَِ حفِظِْ

   .ثابِتًا  الْجاذِبيَِّةِ عَنِ  النّاشِئَةِ  الْوَضْعِ  وَطاقَةِ الْحَركَِيَّةِ لِلطّاقَةِ 

 تأمل الشكل المجاور الذي يمثل سقوط كرة للأسفل  

 جد قيمة الطاقة الميكانيكية عند كل نقطة واكتبها في الفراغ    -

 لاحظ ان طاقة الوضع بالأعلى اعلى ما يمكن وبالأسفل = صفر 

  لاحظ أن الطاقة الحركية بالأعلى = صفر وبالأسفل اعلى ما يمكن

 

 
 

 

 

 

  

 

 

و طـ     طـ ح    

و طـ     طـ ح    

و طـ     طـ ح    

و طـ     طـ ح    

و طـ     طـ ح    



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
   التاريخ :          /           /الدرس                                                       مراجعة ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
   التاريخ :          /           /                                                      130 - 127ة الفصل ص  حل اسئل ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
   التاريخ :          /           /                                                      الالات البسيطة ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

مَعًا  نَيْنِ اثالِ أَوْ  القوة اتِّجاهِ  أَوِ الشُّغْلِ لِبَذلِ  مَةِازِاللّ   الْقُوَّةِ مِقدارِ تَغييرِ  عَلى تَعمَلُ أَداةُ  :  البْسَيطةَ الةُ الْ  

 أهمية الالة البسيطة  :  تجَعلَُ  إنجازَ  الشُّغلِْ أسَهْلَ 

مثلا : يمكنني بري القلم الرصاص بأي أداة حادة سكين منشار حافة مقص .... لكن يوجد الة بسيطة تسهل عملية  

 بري القلم وهي الة بسيطة  

 

 

   كيف اميز الآلة البسيطة عند الآلة المعقدة ؟ عادة الالة البسيطة تحتاج حركة واحدة 

 ل ؟؟ كيف تسهل الآلة البسيطة انجاز العم

 

 

  

https://o.remove.bg/downloads/025dabe4-7c69-4a83-89c6-f0f2085b3288/image-removebg-preview.png


 

   (  الفائدة الآلية   نسمي مقدار الاستفادة من الآلة البسيطة  ) 

 أنواع الآلات البسيطة :  

 

 

                                                                                     أولا : المستوى المائل 

 يمكنك من رفع جسم بقوة اقل من رفعه رأسيا  خَر االْ الطَّرَفِ إلَى بِالنِّسْبَةِ  مُرتَفِعٌ طَرفََيْهِ أَحَدُ مُسْتوٍَ سَطحٌ: المْائلِ  المْسُتوَى  

 الشاّحنِةَ  إلىَ  اثاثِنقل الْ مثِلِْ الثَّقيلةَ، الاْجَسامِ  نقَلُْ منِهْا عدَِّة، تطَبيقاتٍ في يسُتْخَدْمَُأهميته : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   والشغل  احسب القوة التي يبذلها العامل في الحالتين N   300اذا كان وزن الصندوق  

 ) باستخدام المستوى المائل (   2الحالة                :  ) رفع رأسيا بدون استخدام المستوى المائل ( 1الحالة 

 الشغل       فش داعي احسب الشغل لانه نفسه حكينا         وزن الصندوق = القوة التي يحتاجها العامل لرفعه رأسيا تذكر ان 

 

 

 

 

 

 

    

الدَّوَران  محوَرالعجلة و  المستوى المائل  البكرة  الرافعة   

في الشكل لو رفع العامل الصندوق بشكل  

لكنه يحتاج قوة  متر واحد  رأسي سيرفعه  

 كبيرة   

المستوى المائل سيحتاج اما على    

بقوة اقل  ر  امتا  3    

الشغل نفسه  ملاحظة .. في الحالتين سيكون   

بيقلل القوة قلنا مش الشغل              طيب شو فايدة المستوى المائل ؟؟  

 بير  عما شاف لحطلي  قحمد  م



 

 

   



 
   التاريخ :          /           /                                                     سمراجعة الدر ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

   



 
   التاريخ :          /           /                                                      رافعةال  ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

  الرافعةثانيا : 

 الارْتِكاز  تُسمى نُقْطَةَ ثَابتةٍ نُقطةٍ حَولَ تَدورُ ساقٌ ة : الرافع 

 

 

 

 

 

   مكونات الرافعة :

 ساق قابلة للدوران حول لنقطة   -1

 نقطة الارتكاز : نقطة دوران الرافعة   -2

 القوة : القوة المبذولة على الجسم   -3

 المقاومة : وزن الجسم الذي يتم تحريكه   -4
 قل ( و زادت الفائدة الالية ملاحظة : كلما اقتربت نقطة الارتكاز من من المقاومة تقل الحاجة للقوة المبذولة ) نحتاج قوة ا

 ما فائدة الرافعة ؟  

 تمكنني من التغلب على مقاومة ) وزن جسم ( باضعاف القوة التي ابذلها عليه 

 مرتين قوتي  تضاعف  الآلة أن  يعني فهذا 2مثال : اذا كانت الفائدة الالية لرافعه = 

 مرات  4 قوتي  تضاعف  الآلة أن  يعني  فهذا   4مثال : اذا كانت الفائدة الالية لرافعه = 

   قانون الرافعة

 

 المؤثرة  الْقوَُّةِ إلَى  الْمقُاوَمَةِ  بَينَْ   النِّسْبَةُ:    لفائدة الآلية للرافعة ا

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انواع الروافع :  

 : •رافعة التوازن   1

•هي الروافع التي تقع نقطة ارتكازها بين القوة المؤثرة وبين المقاومة. ومن الأمثلة على هذا النوع المقص والعتلة  

 ة والأرجوحة.... و لكي تبقى العتلة في حالة توازن يجب أن يتساوى ذراع القوة مع ذراع المقاومة على أساس المعادل 

 . السابقة 

 

 

 فعة المقاومة: •را 2

•هي الروافع التي تقع نقطة مقاومتها بين نقطة الارتكاز والقوة المؤثرة. ومن الأمثلة على هذا النوع: كسارة  

 الجوز،عربة الحديقة ، مفتاح القارورة.. . 

 

 

 •رافعة القوة: 3

 التي تقع قوتها المؤثرة بين نقطة الارتكاز والمقاومة. ومن الأمثلة على هذا النوع: الدباسة، الصنارة....   •هي الروافع 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
   التاريخ :          /           /                                                     رسة الد مراجع ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
   التاريخ :          /           /                                                     ةالبكر ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

           : البكرة لثاثا

  سِلكْ    أوَْ  حبَْل    حوَْلهَُ  ليمر  يوجد بوسط اطارها فراغ  عَجلَةَ   البكرة :
ّ
وَرانِ   قابلِةَ   قوَِي  ر  مِحوَ  حوَْلَ  للِدَّ

 كيف يمكنني استخدام البكرة لتسهيل رفع الصندوق ؟  

هِ  مِنْ  أسَْهَلُ  سْفلَِ الْا  إلَى  الحْبَْلِ  شَدَّ  نَّ لأِ  تغيّر البكرة اتجاه القوة المبذولة  .علىالْأ  إلَى   شَدِّ

رَفُ  وَيسُحبَُ  الحْبَْل، طَرفَِي بأِحَدَِ رَفْعُهُ  المُْرادُ  الجِْسْمُ  يرُبطَُ  إذ     . ل  سْفَ للِْأ   الْاخَرُ  الطَّ

 

 

 

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------ ----------------------------------- 

       رابعا : العجلة  ومحور الدوران  

 جسمان مثبتان معا و يدوران حول المحور نفسه   العجلة ومحور الدوران : 

 

 كيف نستفيد من العجلة و الدوران :  

 

 

كَبَْرُ   العَْجلَةََ نجعل  -1   لمَِسافَة   العَْجلَةَِ  دَوَرانُ  يقُابلِهُُ   صَغيرَة   لمَِسافَة   المحور   دَوَرانفيصبح                    المِْحوَرِ  مِنَ  أ

 كبَيرةَ 

راّجةَِ  فِي  المِْحوَرِ  دَوَرانُ لذلك      العَْجلَةَ دَوَرانِ  إلى الهَْوائيَِّةِ  الدَّ

 

 

َّنةَ   أقَْراص  التروس :   -2  آخَر  إلى قرُص   مِنْ  الحْرَكَةََ  تنَقْلَُ  مُسَن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
   التاريخ :          /           /                                                    ة الدرسمراجع ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

  



 
   التاريخ :          /           /                                                     ة الآلةكفاء ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

ى فاعلية الة معينة باستغلال الطاقة المبذولة عليها لينتج منها طاقة  مصطلح يستخدم للدلالة عل الكفاءة الالية  

 .  اعلى  

 .    النسبة المئوية للطاقة المفيدة الخارجة من الآلة إلى الطاقة الداخلة فيه :    الكفاءة الالية 

منها و بتحولها لأي شكل من اشكال الطاقة مناسب لانجاز   من الآخر .. أي طاقة بتبذلها ع آلة  , الآلة بستفيد 

      الشغل الي انصنعت الالة مشانه  

 لحركية    كيميائيةمثلا .. المحرك بيحول الطاقة ال

 سؤال : هل تستفيد الآلة من جميع الطاقة المبذولة الداخلة اليها ؟  

 عة فلو لمست محرك السيارة ستجده ساخن  بعض الطاقة الداخله تكون غير مفيدة فتصبح طاقة ضائ     للأسف لا  

 الاحتكاك  او لمست حبل العلم الذي يدور حول بكرة أيضا ساخن والسبب بالضياع هو 

 تضيع عادة الطاقة على شكل طاقة حرارية  

 % (   100يعني من الآخر ) فش آلة مثالية ( .. او بالفيزيا بنحكي ) لا يوجد آلة كفاءتها الآليه = 

 % ؟  100توجد الة مثالية كفاءتها لماذا لا 

   بسبب وجود طاقة ضائعة

 كيف يمكن التقليل من الطاقة الضائعة ؟  

   الْهَواء   مُقاوَمَةِ  قُوَّةِ منِْ  يُقَلِّلُ سِيابِيَّ انْالِ وَالطّائرِاتِ السَّيّاراتِ  شَكلَْ -1

 تخفيف الاحتكاك من خلال التزييت او التشحيم   -2

 رات البيلا  ك -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
   التاريخ :          /           /                                                     مراجعة الدرس ة : الحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
   التاريخ :          /           /                                        30_  28فحة  من صل فصة الحل اسئل:  ةالحصعنوان 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

يكانيكا  حدة الموانتهت    


